

इटली के स्टार टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को हराकर यूएस ओपन पुरुष एकल का खिताब अपने नाम कर लिया है। रविवार रात दो घंटे 16 मिनट तक चले मुकाबले में दुनिया के नंबर वन टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को

लगातार तीन सेटों में 6-3, 6-4, 7-5 से हराकर यह खिताब जीता। इसी के साथ वह यूएस ओपन जीतने वाले इटली के पहले पुरुष खिलाड़ी बने हैं। वर्ष 2015 में इटली की फ्लाविया पेनेटा ने महिला एकल का खिताब जीता था। सिनर के कारियर का यह दूसरा ग्रैंड स्लैम खिताब है।

क्या आप जानते हैं? ... ऑस्ट्रेलिया के खब्बू स्पिनर फ्लीटवुड स्मिथ ने इंग्लैंड के विरुद्ध 1938 में 37 ओवर में 298 रन पर एक विकेट लिया था। ये आज तक एक टेस्ट पारी में किसी भी गेंदबाज द्वारा दिए गए सबसे ज्यादा रन है।



मैं ऋषभ पंत को भारत के सर्वश्रेष्ठ टेस्ट बल्लेबाजों में से एक मानता हूँ। उनकी टेस्ट क्रिकेट में वापसी से मैं हैरान नहीं हूँ। वह भारत के लिए टेस्ट क्रिकेट में खेलते रहेंगे।
- सौरभ गांगुली

पूर्व भारतीय क्रिकेटर, ऋषभ पंत के बारे में बोलते हुए।

अफगानिस्तान बनाम न्यूजीलैंड टेस्ट मैच का पहले दिन का खेल रद्द

ग्रेटर नोएडा, 9 सितंबर। न्यूजीलैंड और अफगानिस्तान के बीच एकमात्र टेस्ट के पहले दिन सोमवार को मैदान गीली होने के कारण खेल रद्द कर दिया गया। आज यहां अधिकारियों ने दिन भर कई बार निरीक्षण करने के बाद मैदान के खिलाड़ियों के उतरने के लिए सही नहीं पाये जाने पर दिन के खेल को रद्द करने का फैसला किया। हालांकि पूरे दिन मौसम साफ रहा और धूप रही, लेकिन मैदान से पानी निकासी की सुविधाएँ के अभाव के कारण दिन के खेल रद्द किया गया। उल्लेखनीय है कि अफगानिस्तान ने अबतक 10 टेस्ट मैच खेल चुका है। उसे बांग्लादेश, श्रीलंका और आयरलैंड के खिलाफ अपनी पिछली तीन टेस्ट मैचों में हार का सामना करना पड़ा है। वहीं न्यूजीलैंड इस वर्ष मार्च के बाद पहला टेस्ट मैच है।

इंग्लैंड की महिला टीम ने आयरलैंड को एकदिवसीय मैच में 275 रनों से हराया

बेलफास्ट, 9 सितंबर। टैमी ब्यूमोंट (नाबाद 150) की बेहतरीन शतकीय और फ्रेया केम्प (65) रनों की पारियों के बाद केट क्रॉस और लॉरेन फाइलर (तीन-तीन विकेट) की धातक गेंदबाजी के दम पर इंग्लैंड की महिला टीम ने सोमवार को दूसरे एकदिवसीय मुकाबले में आयरलैंड को रिकार्ड 275 रनों से हरा दिया है। 320 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी आयरलैंड की महिला टीम की शुरुआत बेहद खराब रही और उसने पहले ही ओवर में कप्तान गैबी लुईस (शून्य) का विकेट गवां दिया। इसके बाद तो आयरलैंड के विकेट एक के बाद एक ताश के पत्तों की ढह गये। टीम के लिए ऊना रैमंड-होए ने सर्वाधिक 22 रन बनाये। शेष कोई भी बल्लेबाज दहाई आंकड़े तक नहीं पहुंच सका। आलम यह था कि आयरलैंड के नौ बल्लेबाज स्कोर में मात्र 23 रन का इजाफा कर पवेलियन लौट गये। आयरलैंड की पूरी टीम 16.5 ओवर में 45 रन पर सिमट गई। इंग्लैंड की ओर से केट क्रॉस और लॉरेन फाइलर ने तीन-तीन विकेट लिये। फ्रेया केम्प और जॉर्जिया डेविस को दो-दो विकेट मिले। इससे पहले आज यह इंग्लैंड की महिला टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी इंग्लैंड की टीम ने टैमी ब्यूमोंट (नाबाद 150) की बेहतरीन शतकीय और फ्रेया केम्प (65) रनों की पारियों के दम पर दूसरे एकदिवसीय मैच में आयरलैंड को जीत के लिए 320 रनों का लक्ष्य दिया। ब्यूमोंट ने 139 गेंदों में 16 चौके और एक छक्के की मदद से नाबाद 150 रनों की पारी खेली। वहीं केम्प ने 47 गेंदों में सात चौके और दो छक्के लगाते हुये (65) रन बनाये। एम्मा लेंब (18), होली आर्मिटेज (19), मैडी विलियर्स (14), इसी बॉग (15) रनों की पारियों के योगदान से दिया। इंग्लैंड ने निर्धारित 50 ओवरों में आठ विकेट पर 319 का स्कोर खड़ा किया। आयरलैंड की ओर से अलॉन केली और फ्रेया साजेंट ने दो-दो विकेट लिये। ऐलिस टेकर्ट, जेन मैगएर और एमी मैगएर ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

प्रो. कबड्डी लीग सीजन 11 का कार्यक्रम घोषित

मुंबई, 9 सितंबर। प्रो कबड्डी लीग सीजन 11 की शुरुआत 18 अक्टूबर को हैदराबाद में तेलुगु टाइटन्स और बेंगलूर बुल्स के बीच होने वाले मुकाबले के साथ होगी। लीग के आयोजक मशाल स्पोर्ट्स ने सोमवार को पीकेएल के ग्यारहवें सीजन के कार्यक्रम की घोषणा की। इस मैच में घरेलू टीम तेलुगु टाइटन्स और अतिथी टीम रेडर चरण सहारा का मुकाबला बेंगलूर बुल्स के लिए वापसी कर रहे लीग के सबसे सफल खिलाड़ी परदीप नरवाल से होगा। पहले दिन रात के दूसरे मैच में यू मुंबा के सुनील कुमार को पीलेसर्स ऑक्नॉन में 1,015 करोड़ रुपये में खरीदे जाने के बाद पीकेएल इतिहास के सबसे महंगे भारतीय डिफेंडर बनने के बाद, नवीन कुमार की आक्रमक क्षमता से पिड़ेंगे, जो दबंग दिल्ली के.सी। के स्टार रेडर्स में से एक है। इस बार, पीकेएल तीन शहरों के प्रारूप में लौटेगा। 2024 के मौजूदा संस्करण का पहला चरण 18 अक्टूबर से 9 नवंबर तक हैदराबाद के गाचीबोवली इंडोर स्टेडियम में आयोजित होगा। इसके बाद यह 10 नवंबर से 1 दिसंबर तक दूसरे चरण के लिए नोएडा इंडोर स्टेडियम में स्थानांतरित हो जाएगा। तीसरे चरण की मेजबानी 3 दिसंबर से 24 दिसंबर तक पुणे के बालेवाडी बैडमिंटन स्टेडियम को करना है। प्लेऑफ के लिए शेड्यूल और आयोजन स्थान की घोषणा बाद में की जाएगी। पीकेएल सीजन 11 के कार्यक्रम पर अपने विचार रखते हुए मशाल स्पोर्ट्स में स्पोर्ट्स लीग के प्रमुख और प्रोडक्शनी लीग के लीग कमिश्नर अनुपम गोस्वामी ने कहा, प्रत्येक पीकेएल सीजन का मैंने शेड्यूल लाखों कबड्डी प्रशंसकों के लिए प्रतिस्पर्धात्मक प्रसंगिकता और जुड़ाव बनाने और उसे आगे बढ़ाने का एक बहुत ही सौच-समझकर और श्रमसाध्य प्रयास है, जो अपनी-अपनी टीमों के साथ-साथ समग्र लीग के लिए उत्साहित हैं। हमें यकीन है कि पीकेएल मैच शेड्यूल भी हमारे प्रशंसकों के जुनून और उम्मीदों को जगाएगा और हमारी बाह्य टीमों को पीकेएल के लिए उनकी संबिंधत रणनीतियों और योजनाओं के लिए मार्गदर्शन भी देगा। प्रो कबड्डी लीग सीजन 11 की नीलामी 15-16 अगस्त, 2024 को मुंबई में हुई थी, जिसमें लीग के इतिहास में एक नया रिकार्ड बना था। इस साल आठ खिलाड़ी 1 करोड़ रुपये से अधिक में बिके।

श्रीलंका ने तीसरे टेस्ट मैच में इंग्लैंड को 8 विकेट से हराया



ओवल, 9 सितंबर। पथुम निसंका (नाबाद 127) की शतकीय और उनकी एंजोल मैथ्यू (नाबाद 33) के साथ तीसरे विकेट के लिये करीब 111 रनों की अवजित साझेदारी के दम पर श्रीलंका ने तीसरे टेस्ट मैच के चौथे दिन सोमवार को इंग्लैंड को आठ विकेट से हरा दिया है। श्रीलंका को जीत के लिए 219 रनों के लक्ष्य मिला था। श्रीलंका ने कल के एक विकेट पर 94 के स्कोर से आगे खेलना शुरू किया 20वें ओवर में गस ऐटकिंसन ने कुल मेंडिस (39) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। इसके

बाद पथुम निसंका ने एंजोल मैथ्यूज ने शानदार खेल का मुजाहिदा करते हुए श्रीलंका को आठ विकेट से जीत दिला दी। इससे पहले तीसरे दिन पथुम निसंका और डी करुणारत्ने ने संभल शुरुआत की लेकिन अभी टीम का स्कोर 39 रन पहुंचा था कि क्रिस वोक्स ने कुरणारत्ने को अपनी ही गेंद पर कैच आउट कर पवेलियन भेज दिया। तीसरे दिन का खेल समाप्त होने के समय श्रीलंका का स्कोर एक विकेट पर 94 रन था। कुसल मेंडिस और निसंका के बीच दूसरे विकेट के लिए 69 रनों की साझेदारी हुई। गस

ऐटकिंसन ने मैच के चौथे दिन कुसल मेंडिस को बशीर के हाथों कैच आउटकरा श्रीलंका को दूसरा झटका दिया। चौथे नंबर पर बल्लेबाजी करने आये एंजोल मैथ्यू ने निसंका के साथ धैर्यपूर्ण पारी खेलते हुए अपनी टीम को जीत दिला दी। निसंका ने (नाबाद 111) और एंजोल मैथ्यू (नाबाद 32) रनों की पारी खेली। इंग्लैंड की ओर से गस ऐटकिंसन और क्रिस वोक्स ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले श्रीलंकाई गेंदबाज लाहिर कुमारा और विश्वा फर्नांडो ने शानदार गेंदबाजी का प्रदर्शन करते हुए इंग्लैंड को दूसरी पारी को 156 के स्कोर पर समेट दिया था। इंग्लैंड की दूसरी पारी में जेम्स स्मिथ ने सर्वाधिक (67) और उसके अलावा डैन लॉरेंस ने (35) रन बनाये। इंग्लैंड के सात बल्लेबाज दहाई आंकड़े तक भी नहीं पहुंच सके। श्रीलंका की ओर से लाहिर कुमारा ने चार और विश्वा फर्नांडो ने तीन विकेट लिये। अस्ता फर्नांडो को दो विकेट मिले। मिलन रत्नायके ने एक बल्लेबाज को आउट किया।

श्रीलंका ने अपनी पहली पारी में कप्तान धनंजय डीसीलवा (69), पथुम निसंका (64) और कामिंडु मेंडिस (64) रनों की शानदार पारियों की बदलत 263 का स्कोर बनाया था। इंग्लैंड ने ओली पोप (154) और बेन डकेट (86) की पारियों में की मदद से 325 रन बनाए थे। इंग्लैंड को पहली पारी के आधार पर 62 रनों की बढ़त मिली थी लेकिन वह दूसरी पारी में उसमें अधिक वृद्धि नहीं कर पाया। जिसका खामियाजा उसे टेस्ट मैच में हार के साथ चुकाना पड़ा। हालांकि इस हार के बावजूद इंग्लैंड ने 2-1 से सीरीज अपने नाम कर ली है।

पेरिस पैरालिंपिक 2024 : हरविंदर सिंह-प्रीतिपाल रहे भारत के ध्वजवाहक

बेहत रोमांचक रही पैरालिंपिक की क्लोजिंग सेरेमनी

नई दिल्ली, 9 सितंबर। पेरिस पैरालिंपिक 2024 अब समाप्त हो चुका है। भारत ने इस पैरालिंपिक में कुल 29 मेडल जीते। भारत ने 7 गोल्ड, 9 सिल्वर और 13 ब्रॉन्ज अपने नाम किए हैं। इससे पहले किसी भी पैरालिंपिक में भारत ने इतने मेडल नहीं जीते। भारत ने पहली बार पैरालिंपिक में इतने मेडल जीते हैं। वहीं पेरिस पैरालिंपिक 2024 की क्लोजिंग सेरेमनी में भारत के ध्वजवाहक हरविंदर सिंह और प्रीति पाल रहे।

पेरिस पैरालिंपिक 2024 क्लोजिंग सेरेमनी की आधिकारिक तौर पर शुरुआत फ्रेंच सिंगर सैंटा के साथ हुई। उन्होंने शानदार अंदाज में सेरेमनी का आगाज



किया। पेरिस पैरालिंपिक की क्लोजिंग सेरेमनी का नाम पेरिस इज ए पार्टी रखा गया था। भारत के लिए हरविंदर सिंह और प्रीति पाल क्लोजिंग सेरेमनी का ध्वजवाहक बने। हरविंदर सिंह ने तीरंदाजी में गोल्ड मेडल जीता था। वहीं प्रीति ने महिलाओं की 100 और 200 मीटर रैस में दो ब्रॉन्ज मेडल जीते। वहीं फ्रांस के राष्ट्रपति

इम्मेनुएल मैक्रों भी पेरिस पैरालिंपिक 2024 की क्लोजिंग सेरेमनी का हिस्सा बने। बता दें कि, अब 4 साल बाद अमेरिका पैरालिंपिक की मेजबानी करेगा। लॉस एंजेलिस में पैरालिंपिक खेलों का आयोजन किया जाएगा। ऐसे में पेरिस पैरालिंपिक में क्लोजिंग समारोह में हेंडओवर करने के लिए अमेरिका का नेशनल एंथम भी बजाया गया।

आईएस डॉ. नीरज के. पवन ने संभाला खेल सचिव तथा राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद के अध्यक्ष का पदभार

जयपुर, 9 सितंबर। सोमवार को आईएस डॉ. नीरज के. पवन ने शासन सचिव, युवा मामले एवं खेल विभाग, राजस्थान सरकार तथा अध्यक्ष, राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद का पदभार संभाल लिया है। सर्वाई मान सिंह स्टेडियम आने पर सभी अधिकारियों व कर्मचारियों ने उनकी स्वागत किया। उन्होंने समस्त अधिकारियों से परिचय प्राप्त करने के साथ ही राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद द्वारा संचालित विभिन्न कार्यों की जानकारी ली। इस अवसर पर डा. नीरज के. पवन ने कहा कि युवा मामले एवं खेल विभाग की कुल 28 बजट घोषणाएँ हैं। इन घोषणाओं की क्रियान्विति माननीय मुख्यमंत्री जी की मंशानुसार तय समय पर पूरी की जायेगी। खिलाड़ियों के लिये प्रशिक्षकों के लिए अच्छी व्यवस्था की जायेगी, जिससे ज्यादा

से ज्यादा पदक जीते सकें। उन्होंने कहा कि हम एक टीम के रूप में कार्य करते हुए खेलों का विकास करने के साथ साथ राजस्थान के खेलों को बुलन्दी पर लेकर जायेंगे। हमारे खेलमंत्री कर्नल राज्यधरन राठौड़ स्वयं बहुत ख्यातिमान खिलाड़ी रहे हैं। उनके नेतृत्व व मार्गदर्शन में हम प्रदेशभर में खेलों का माहौल बनाकर भविष्य के लिए पदक विजेता खिलाड़ी तैयार करेंगे। डा. नीरज के. पवन ने कहा कि राज्य सरकार की स्पष्ट मंशा है कि जितने भी निर्माण कार्य चल रहे हैं, वे जल्दी से जल्दी पूरे हों, जिससे प्रदेश के खिलाड़ियों को इसका लाभ मिल सके। उन्होंने बैठक के बाद सर्वाई मान सिंह स्टेडियम के मुख्य क्लिकेट मैदान, निर्माणधीन खेल भवन, क्रिकेट फ़ैरान, बैडमिंटन हॉल तथा रिहब सेंटर का दौरा किया।

पंत टेस्ट में सर्वकालिक महान खिलाड़ी बनने की राह पर, छोटे प्रारूपों में सुधार की जरूरत : गांगुली

कोलकाता, 9 सितंबर। भारत के पूर्व कप्तान सौरभ गांगुली का मानना है कि ऋषभ पंत टेस्ट क्रिकेट में सर्वकालिक महान खिलाड़ी बनने की राह पर है, लेकिन साथ ही उन्हें छोटे प्रारूपों में अपने प्रदर्शन में सुधार करने की जरूरत है। दिसंबर 2022 में कार दुर्घटना में चोटिल होने के बाद पंत को रविवार को पहली बार भारतीय टेस्ट टीम में शामिल किया गया है और पूरी उम्मीद है कि बांग्लादेश के खिलाफ 19 सितंबर से चेन्नई में शुरू होने वाले पहले टेस्ट मैच के लिए उन्हें अंतिम एकादश में शामिल किया जाएगा। पंत ने इस साल के शुरू में सीमित ओवरों के प्रारूप में वापसी की थी और इनमें अच्छा प्रदर्शन किया था। गांगुली ने यहां एक प्रचार कार्यक्रम के दौरान कहा, "मैं ऋषभ पंत को भारत के सर्वश्रेष्ठ टेस्ट बल्लेबाजों में से एक मानता हूँ। उनकी टैलेंट में वापसी से मैं हैरान नहीं हूँ। वह भारत के लिए टेस्ट क्रिकेट में खेलते रहेंगे।" उन्होंने कहा, "आगर वह इसी तरह प्रदर्शन करता रहा तो टेस्ट क्रिकेट के सर्वकालिक महान खिलाड़ियों में शामिल हो जाएगा। मेरा मानना है कि उसे छोटे प्रारूपों में बेहतर प्रदर्शन करने की जरूरत है। वह प्रतिभाशाली है और मुझे यकीन है कि वह जल्द ही ऐसा करने में सफल रहेगा।" मोहम्मद शमी को टखने के ऑपरेशन के कारण टीम में शामिल नहीं किया गया लेकिन गांगुली को विश्वास है कि यह तेज गेंदबाज इस साल के आखिर में होने वाले ऑस्ट्रेलियाई दौरे से पहले पूरी तरह फिट हो जाएगा। उन्होंने कहा, "मैं जानता हूँ कि मोहम्मद शमी चोटिल होने के कारण टीम में शामिल नहीं है लेकिन वह जल्द ही वापसी करेगा क्योंकि भारत को ऑस्ट्रेलिया का दौरा करना है। भारत का आक्रमण अभी बहुत अच्छा है।

भारत के पिछले दो टेस्ट दौरे में ऑस्ट्रेलिया को उसकी मांद में हराने से प्रतिद्वंद्विता बढ़ी : ख्वाजा

नयी दिल्ली, 9 सितंबर। ऑस्ट्रेलिया के सीनियर बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा को लगता है कि भारत ने पिछली दो टेस्ट श्रृंखलाओं में उनकी टीम को उसकी मांद में हराकर दोनों टीमों के बीच प्रतिद्वंद्विता बढ़ा दी है। दोनों टीमों में 22 नवंबर से शुरू होने वाली पांच मैचों की श्रृंखला में आमने सामने होंगी। भारत ने ऑस्ट्रेलिया को उसके पिछले दो दौरों (2018-19 और 2020-21) में 2-1 के समान अंतर से हराया था। बल्कि भारत ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी की पिछली सभी चार श्रृंखलाएँ जीती हैं जिसमें 2016-17 और 2022-23 में अपनी सर्जमी पर मिली जीत भी शामिल हैं जिसमें भी नतीजा 2-1 का रहा था।

ख्वाजा ने कहा, "भारतीयों के लिए हमेशा ऑस्ट्रेलिया को हराना अहम रहा है। और हाल में भारत और आईपीएल के उदय के बाद से ऑस्ट्रेलिया और भारत के बीच भी प्रतिद्वंद्विता बढ़ी है।" उन्होंने "स्टार स्पोर्ट्स" से कहा, "और विशेषकर तब जब भारत ने पिछली दो बार ऑस्ट्रेलिया को उसके ही मैदानों पर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में हराया

पता है कि भारतीयों को क्रिकेट के किसी भी प्रारूप में ऑस्ट्रेलिया को हराना पसंद है। और इतने सालों से ऑस्ट्रेलिया की जो परंपरा रही है कि वह विश्व क्रिकेट में सबसे प्रभावशाली टीमों में से एक है, उसने उस प्रतिष्ठा को दांव पर ला दिया है।" दोनों टीमों के बीच पहला टेस्ट 22 नवंबर से पर्य में शुरू होगा जबकि पांचवां और आखिरी टेस्ट तीन जनवरी से सिडनी में खेला जाएगा। एक अन्य वरिष्ठ खिलाड़ी

एशियन चैंपियंस ट्रॉफी में भारत ने जापान को 5-1 से हराया

हलुनरबुइर, 9 सितंबर। भारत ने सोमवार को एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2024 टूर्नामेंट के अपने दूसरे मैच में जापान को 5-1 से हराया। यह टूर्नामेंट में भारत की लगातार दूसरी जीत है और इसी के साथ वह तालिका में छह अंक के साथ शीर्ष पर है। आज यहां मोकी हॉकी टूर्निंग बेस में हुये मुकाबले के पहले क्वार्टर से भारतीय टीम ने जापान को दबाव में रखा। भारतीय टीम ने आक्रमक शुरुआत करते हुए लगातार दो गोल किए। दूसरे मिनट में सुखजीत सिंह ने फील्ड गोल करके अपनी टीम का खाता खोला। वहीं, भारतीय फोरवर्ड खिलाड़ी अभिषेक ने फील्ड गोल करके स्कोर 2-0 कर दिया। इसके बाद जापानी खिलाड़ियों ने लगातार दो पेनल्टी कॉन्सर्ट हासिल किए, लेकिन वह एक भी गोल करने में सफल नहीं हुए। पहले क्वार्टर में 2-0 की बढ़त के साथ हरमनप्रोत सिंह की अगुवाई वाली भारतीय टीम ने आक्रमक शुरुआत को जारी रखा और 17वें मिनट में संजय ने पेनल्टी कॉन्सर्ट को गोल में तब्दील कर दिया। शुरुआती झटकों के बाद जापान ने आक्रमक प्रदर्शन किया। भारतीय रक्षापंक्ति ने जापानी खिलाड़ियों की कोशिशों को विफल कर दिया। पहले हाफ की समाप्ति तक भारत की बढ़त 3-0 थी। तीसरे क्वार्टर में जापान के खिलाड़ी ने लगातार आक्रमक खेल जारी रखा और 41 वें मिनट में उन्हें सफलता मिली। जब कजुमासा मात्सुमोतो ने जापान के लिए मैदानी गोलकर स्कोर 3-1 कर दिया। चौथे क्वार्टर की शुरुआत आक्रमकता के साथ हुई और इस क्वार्टर में भारत ने दो गोल किए। मेष खत्म होने से 6 मिनट पहले भारतीय हॉकी टीम ने अपना चौथा गोल किया। उत्तम सिंह ने 54वें मिनट में मैदानी गोल दागा। भारत की ओर से सुखजीत सिंह (दूसरे, 60वें मिनट में), अभिषेक (तीसरे मिनट में), संजय (17वें मिनट में) और उत्तम सिंह (54वें मिनट में) ने गोल किए। वहीं जापान की ओर से कजुमासा मात्सुमोतो (41वें मिनट में) ने एकमात्र गोल किया। मैच के बाद अभिषेक ने कहा, आज यह एक संपूर्ण टीम प्रयास था और हम बुनियादी बातों पर कायम रहे। हमने अच्छा अटैक किया और सुनिश्चित किया कि हम लक्ष्य पर है। मैं हरी ओफ द मैच पुरस्कार से सम्मानित होने पर भी बहुत खुश हूँ। इससे पहले दिन में हुए एक दक्षिण कोरिया बनाम पाकिस्तान मुकाबला 2-2 से ड्रा रहा। भारतीय पुरुष हॉकी टीम बुधवार को मलेेशिया से भिड़ेंगी।

दक्षिण अफ्रीका ने अफगानिस्तान और आयरलैंड के साथ होने वाली सीरीज के लिए टीम की घोषणा की

केपटाउन, 9 सितंबर। संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) की मेजबानी में दक्षिण अफ्रीका ने अफगानिस्तान और आयरलैंड के साथ होने वाली एकदिवसीय और टी-20 श्रृंखला के लिए टीम की घोषणा की है। दक्षिण अफ्रीका के सफेद गेंद के प्रमुख कोच रॉब वाल्टर ने टीम की घोषणा करते हुए कहा कि ऑलराउंडर एंड्रिले सिमेलेने को पहली बार टीम में शामिल किया गया है इसके अलावा, टी-20 खेल चुके ऑलराउंडर जेसन स्मिथ और स्पिनर नकबा पीटर एकदिवसीय टीम में पदोषण करेंगे। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की रिपोर्ट के अनुसार तेम्बा बालुमा अफगानिस्तान और आयरलैंड दोनों सीरीज के लिए एकदिवसीय टीम की कप्तानी करेंगे, जबकि एडेन मार्क्रम टी-20 टीम की अगुआई करेंगे। अफगानिस्तान के खिलाफ दक्षिण अफ्रीका की एकदिवसीय टीम: तेम्बा बालुमा (कप्तान), ओटनील बार्टमैन, नंदे बार्ग, टोनी डी जोर्जी, ब्र्योन फोर्डइन, रिजा हेंड्रिक्स, एडेन मार्क्रम, वियान मल्डर, लुंगी एनगिडी, एंडाइल लकी फेह्लुकवेओ, नकबा पीटर, एंड्रिले सिमेलेने, जेसन स्मिथ, ट्रिस्टन स्टुक्स, काइल वेरिन और लिजाद विलियम्स। आयरलैंड के साथ होने वाले टी-20 मुकाबले के लिए दक्षिण अफ्रीका की टीम: एडेन मार्क्रम (कप्तान), ओटनील बार्टमैन, मैथ्यू ब्लूट्जके, नंदे बार्ग, ब्र्योन फोर्डइन, रिजा हेंड्रिक्स, पैट्रिक क्रुगर, वियान मल्डर, लुंगी एनगिडी, नकबा पीटर, रयान रिक्लेटन, एंड्रिले सिमेलेने, जेसन स्मिथ, ट्रिस्टन स्टुक्स और लिजाद विलियम्स। आयरलैंड के खिलाफ दक्षिण अफ्रीका एकदिवसीय टीम में तेम्बा बालुमा (कप्तान), ओटनील बार्टमैन, नंदे बार्ग, टोनी डी जोर्जी, ब्र्योन फोर्डइन, वियान मल्डर, लुंगी एनगिडी, एंडाइल लकी फेह्लुकवेओ, नकबा पीटर, रयान रिक्लेटन, जेसन स्मिथ, ट्रिस्टन स्टुक्स, रानी बेन डेर डुसेने, काइल वेरिन और लिजाद विलियम्स शामिल हैं।

जैनिक सिनर ने टेलर फ्रिट्ज को हराकर जीता यूएस ओपन का खिताब

न्यूयॉर्क, 9 सितंबर। इटली के स्टार टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को हराकर यूएस ओपन पुरुष एकल का खिताब अपने नाम कर लिया है। रविवार रात दो घंटे 16 मिनट तक चले मुकाबले में दुनिया के नंबर वन टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को लगातार तीन सेटों में 6-3, 6-4, 7-5 से हराकर यह खिताब जीता। इसी के साथ वह यूएस ओपन जीतने वाले इटली के पहले पुरुष खिलाड़ी बने हैं। वर्ष 2015 में इटली की फ्लाविया पेनेटा ने महिला एकल का खिताब जीता था। सिनर के कारियर का यह दूसरा ग्रैंड स्लैम खिताब है। उन्होंने इस वर्ष की शुरुआत में ऑस्ट्रेलिया ओपन भी जीता था। जीत के बाद सिनर ने सोशल मीडिया में एक्स पर लिखा, शुक्रिया न्यूयॉर्क, दो सप्ताह के शानदार प्रदर्शन के बाद यहां अपना दूसरा ग्रैंड स्लैम जीतना विशेष रहा। समर्थन के लिए आप सभी का धन्यवाद।

तीन दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिता का शुभारंभ

शिमला, 9 सितंबर। शिमला खंड दो की चौथा वार्षिक अंडर-19 खंड स्तरीय तीन दिवसीय खेल कूद प्रतियोगिता का शुभारंभ रविवार को राजकीय उच्च पाठशाला मूलबरी (देवनगर) में किया गया। इस मौके पर लोक निर्माण एवं शहरी विकास मंत्री विक्रमादित्य सिंह ने बतौर मुख्य अतिथि शिरकत की। मुख्य अतिथि ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इसके बाद तीन दिवसीय खेल कूद प्रतियोगिता में हिस्सा ले रहे 15 स्कूलों के खिलाड़ियों ने मार्च पास्ट किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि ने कहा कि विद्यार्थियों को खेलों को प्रोफेशनल के तौर लेना चाहिए। इसके लिए बचपन से ही खेलों का प्रयास करना चाहिए और उन्हें खेल गतिविधियों में शामिल करने का प्रयास करें। खेलों से टीम भावना विकसित होती है। उन्होंने खिलाड़ियों से आ न किया कि खेलों में अपने सच्ची खिलाड़ी की चिंता पहले करनी होती है। इसी तरह समाज में दूसरे व्यक्तियों की मदद करने के लिए प्रयास करना जरूरी होता है, सभी प्रदेश-देश के विकास में सामूहिकता की भावना विकसित होगी। उन्होंने कहा कि आज युवा पीढ़ी नरों की आगोश में जा रही है। ऐसे में खेलों के साथ जुड़े युवा नरों से दूर रहते हैं। खेल जीवन में अनुशासन सिखाता है। उन्होंने सभी खिलाड़ियों को खेल भावना के प्रति जागरूक किया। कार्यक्रम के दौरान स्कूली छात्र-छात्राओं ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम भी पेश किए। मुख्य अतिथि ने 21 हजार रुपए सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करने वाली छात्राओं को देने और खो-खो में रेल उल्लापन करण के घोषणा की। राजकीय उच्च विद्यालय बनटुी देवी, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय बायचढ़ी, एस. सी. एस. एम. पब्लिक स्कूल उणाहा, राजकीय माध्यमिक पाठशाला चणाहा, राजकीय माध्यमिक स्कूल हलोग धामी, राजकीय माध्यमिक पाठशाला खलग, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय कोटगोहा, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय क्याना, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला कोह गाम, राजकीय उच्च विद्यालय नेहरा, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय रामपुरी क्यांतल, राजकीय माध्यमिक विद्यालय शकहा, राजकीय उच्च विद्यालय मूलबरी, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय पावल और राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय ओखरू के टीमों हिस्सा ले रही हैं।